

連署人：蘇清泉 鄭汝芬 鄭天財 吳育仁 吳育昇
王廷升 張慶忠 王進士 王育敏 羅淑蕾
簡東明 陳碧涵 徐少萍 蔣乃辛 丁守中
江啟臣 呂學樟 陳鎮湘

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第二十三案，請提案人賴委員士葆說明提案旨趣。

賴委員士葆：（17 時 30 分）主席、各位同仁。本席與陳委員學聖等 17 人，有鑑於近來多位年約 90 歲的老榮民，因就養金遭刪除，有人甚至因此憂鬱、想不開，家屬子女異常擔心緊急陳情。考量我國以敬老尊賢的倫理文化為榮，然而，遭刪除就養者，多為超高齡之老人家，且人數僅百餘人，卻嚴重傷害社會情感，造成極大的負面觀感，建請行政院退輔會於二周內提供修訂方案，對於 85 歲以上者，免除定期驗證程序。是否有當，敬請公決。

第二十三案：

本院委員賴士葆、陳學聖等 17 人，有鑑於近來多位年約 90 歲的老榮民，因就養金遭刪除，有人甚至因此憂鬱、想不開，家屬子女異常擔心緊急陳情。考量我國以敬老尊賢的倫理文化為榮，然而，遭刪除就養者，多為超高齡之老人家，且人數僅百餘人，卻嚴重傷害社會情感，造成極大的負面觀感，建請行政院退輔會於二周內提供修訂方案，對於 85 歲以上者，免除定期驗證程序。是否有當，請公決案。

說明：

一、照顧退伍軍人是世界各先進國家之共識，政府照顧對國家奉獻的榮民，負有情感道義責任，尤其對於早年參與國家保衛的老榮民，少小離家，隨著軍隊來台，受盡生活磨難，克勤克儉，謀生非常不容易，因此，政府不僅負有就養安置責任，亦需維護其「精神尊嚴」的概念（參憲法增修條文第十條第九項）。

二、近來多位年約 90 歲的老榮民，因就養金遭刪除後泣訴：「難道我一生戎馬為國都是不值得的嗎？」，甚至有的因此憂鬱、想不開，家屬子女異常擔心地前來緊急陳情。

三、考量我國以敬老尊賢的倫理文化為榮，然而，遭刪除就養者，多為超高齡之老人家，且人數僅百餘人，卻嚴重傷害社會情感，造成極大的負面觀感，建請行政院國軍退除役官兵輔導委員會於二周內提供修訂方案，對於 85 歲以上者，免除定期驗證程序。

提案人：賴士葆 陳學聖
連署人：蘇清泉 李貴敏 吳育仁 蔡正元 廖正井
江惠貞 羅明才 呂學樟 蔣乃辛 詹凱臣
曾巨威 林德福 張嘉郡 陳鎮湘 王育敏

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第二十四案，請提案人盧委員嘉辰說明提案旨趣。（不在場）盧委員不在場，本案暫不予處理。

進行第二十五案，請提案人王委員進士說明提案旨趣。（不在場）王委員不在場，本案暫不